

□ 校友联络

筹委会，以及马约翰先生的家人和部分校友代表共20多人参与此次活动。

马约翰先生是中国现代体育和现代体育教育的第一人，他的一生充分体现了清华精神。厦门鼓浪屿是马老出生地，厦门与清华大学南北呼应共同纪念马老，设立纪念物、弘扬马约翰精神，由来已久。目前在鼓浪屿核心区，设有马约翰广场，存有历年建设的马约翰胸像、纪念雕塑墙、运动儿童群雕、马约翰名言石刻、马约翰广场碑等。在百年校庆到来之际，厦门校友会把纪念马老作为百年校庆的首要活动内容。（邵志强）

沈阳校友与顾秉林校长座谈

2010年11月16日，清华大学校长顾秉林院士、校党委副书记史宗恺教授在辽宁友谊宾馆二楼会议室与在沈阳的清华校友见面座谈。就业指导中心主任熊义志、校长办公室副主任赵劲松一同参加了座谈会。

参加座谈的30余位校友中，既有为老工业基地的发展辛勤耕耘、无私奉献的老校友，也有来沈挂职留任的年轻博士、硕士。会议由沈阳校友会秘书长张德奎主持，校友会会长王凤奎回顾了沈阳校友会的成长历程和为百年校庆所做的工作，并代表沈阳校友向母校领导对沈阳校友的重视和关爱表示感谢。

顾秉林校长向校友们介绍了清华大学近年来的发展情况及为建设世界一流大学所做的努力，以及清华百年校庆的筹备情况，并与大家合影留念。

（沈阳校友会）

佛山清华校友会 “友爱基金”正式运作

佛山校友会“友爱基金”日前开始运作，该基金由周志彤、黄喜忠、张明等学长倡议发起并经校友会理事会表决通过，基金来源于校友们的捐款，主要用于资助生活上有需要的佛山校友。基金完全透明化运作，每年定期向佛山全体校友公布详尽的开支情况。目前，基金已收到捐款4万多元。2011年1月22日，佛山校友会会长周志彤将“友爱基金”的首期资助金送到两位需要帮助的学长手中（后续资助金每月打入两位学长的银行账号）。

（佛山校友会）

清华EMBA “重走联大路”穿越湘西

2010年11月25日，清华EMBA学子重走西南联大路湖南站启动仪式在中南大学举行，本次活动由清华大学经济管理学院EMBA教育中心主办，意在追寻和感受前辈大师的足迹和品格，传承西南联大与清华大学“刚毅坚卓、自强不息”的精神，用实际行动诠释百年清华精神，为母校献礼。

此次为期4天的湖南段“重走联大路”活动有60余位EMBA校友参加，由沅陵出发，路线是沿着湘黔滇旅行团师生的足迹，截取其中三段艰险路程，总行程约35公里。其中有些路，除了70多年前西南联大的师生和此次行动的先遣队，再无人走过。

在此次徒行过程中，还包括对沿途中小学进行捐赠活动内容。贯穿活动全程的公益活动“烛光工程”，将挑选100位湖南、贵州、云南三地的乡村教师，为他们提供免费培训，让他们将这样的精神融入到育人之中，培养出更多具有联大精神的人。

11月28日，全体师生在芷江受降纪念馆前留下了合影，至此，“清华一百年，重走联大路”活动湖南站落下帷幕。清华大学EMBA教育中心将于2011年4月进行贵州站、云南站行走。（白云）

德国清华校友会2010年年会成功举行

2010年11月6至7日，一年一度的德国清华大学校友年会在黑森州法兰克福附近的小城Neu-Isenburg召开。此次年会为2004年以来的第七届校友大会。来自德国各地的50位校友参加了为期两天的活动。

此次校友大会仍然以联合年会的形式，与德国同济校友会、中国留德学者经济学会、中国留德学者医学学会以及中国留德学者计算机学会的年会同时同地举行。6日白天举行全体大会，期间傅晓明教授作了关于海外华人在学术界的成才之路的精彩报告。当晚，大家在酒店共进晚餐，餐后清华校友会精心组织了校友交流活动，让大家相互熟悉了解，沟通感情。

7日的学术报告环节分为两个部分，分别由张建伟教授和傅晓明教授主持。11位校友作了精彩的报告，报告内容涵盖了计算机、生物、能源、物理、自动化、历史、建筑等领域。在活动的最后，会长张

建伟教授做了2010年工作总结和2011年工作计划，就大家都关心的清华百年校庆活动参与形式进行了讨论。同时进行了理事改选，校友会又增加了王盈、褚珺、石亦平、黎涌明和伍瑞豪五位新理事。

（褚珺）

2010年日本清华校友忘年会圆满举办

2010年12月11日，日本校友会在位于东京池袋的逸品火锅店组织了2010年清华校友忘年会，80余名在日校友参加了活动。

忘年会是日本的传统习俗，在每年年底举行。聚会中大家回顾过去一年的成绩、准备迎接新年的挑战。日本的餐馆普遍偏小，虽然整个一层楼都被校友会包下，仍是略显拥挤，却也让大家靠得更近。校友中有来日几十年的老校友，也有2008级尚未毕业的日语系交换生。大家一边享用丰盛美味的中华料理，一边侃侃而谈，到处洋溢着热烈的气氛。为了让大家更好地互相认识，校友会还特别设计了Bingo游戏并准备了丰富大礼，通过抽取参加者的方式，最终给每个人都创造了自我介绍的机会。

忘年会之所谓“忘”，还有忘掉过去一年中的不快或失败以迎接新年之意。过去的一年中，受经济危机影响，日本经济也一蹶不振，此外钓鱼岛事件也令中日关系蒙上一层冰霜，在忘年会举办之际，我们在希望能够忘掉这些不愉快的同时，作为在日华人，特别是清华人，也深深希望能为中日友好以及明年的清华百年校庆贡献一份自己的力量。（日本校友会）